
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril săvârșește
Dumnezeiasca Liturghie în Duminica Triumfului
Ortodoxiei la Catedrala Hristos Mântuitorul

 Serviciul de comunicare al DREB, 01.03.2026. La 1 martie, în Duminica Triumfului Ortodoxiei,
Sanctitatea Sa Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii Chiril a săvârșit Dumnezeiasca Liturghie a
Sfântului Vasile cel Mare și tedeumul Triumfului Ortodoxiei la Catedrala Hristos Mântuitorul. 

 La sosirea la catedrală, Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse s-a închinat la cinstitele moaște ale
Sfântului Filaret al Moscovei. 

 Împreună cu Sanctitatea Sa au coliturghisit: mitropolitul Iuvenalie (Poyarkov); mitropolitul de Krutițk și
Kolomna Pavel, locțiitor patriarhal pentru Mitropolia Moscovei; mitropolitul de Voskresensk Grigorie,
cancelar al Patriarhiei Moscovei și prim episcop-vicar al Patriarhului Moscovei și al Întregii Rusii pentru
orașul Moscova; mitropolitul de Volokolamsk Antonie, președinte al Departamentului pentru Relații
Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei; mitropolitul de Kașira Teognost, președinte al



Departamentului Sinodal pentru mănăstiri și viața monahală; mitropolitul de Volgograd și Kamîșin
Teodor; mitropolitul de Zvenigorod Arsenie; arhiepiscopul de Podolsk și Liuberețk Axie, secretar al
Consiliului episcopal al Mitropoliei Moscovei; arhiepiscopul de Zelenograd Savva, vicecancelar al
Patriarhiei Moscovei și președinte al Departamentului Sinodal pentru misiune; episcopul de Serpuhov
Roman; episcopul de Pavlovski Posad, vicepreședinte al Patriarhiei Moscovei; episcopul de Istra
Serafim, președinte al Departamentului Sinodal pentru tineret; episcopul de Ramenskoye Alexie,
secretar personal al Sanctității Sale Patriarhul Chiril; episcopul de Egorevsk Metodie, rector al
Universității Ortodoxe Umanitare „Sfântul Tihon” și președinte interimar al Comisiei Sinodale Biblice și
Teologice; episcopul de Bronnițki Ioan; protoiereul Vladimir Divakov, secretar al Patriarhului Moscovei și
al Întregii Rusii pentru orașul Moscova; protoiereul Mihail Riazanțev, eclesiarh al Catedralei Hristos
Mântuitorul; protoiereul Nikolai Balașov, consilier al Patriarhului Moscovei și al Întregii Rusii;
arhimandritul Filaret (Bulekov), vicepreședinte al Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al
Patriarhiei Moscovei; protoiereul Mihail Potokin, președinte al Departamentului Sinodal pentru caritate
bisericească și slujire socială; părintele Chiril Markovski, președinte al Departamentului Sinodal pentru
pastorația penitenciară; părintele Vasilie Losev, director al secretariatului Adunării Populare Ruse și
director al serviciilor juridice ale Mitropoliei Moscovei; protopopii districtelor bisericești ale orașului
Moscova și clerici din capitală. 

 Printre cei care au coliturghisit s-au aflat reprezentanți ai Bisericilor Ortodoxe Locale pe lângă
Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii: mitropolitul de Filippopolis Nifon (Biserica Ortodoxă Greacă a
Antiohiei); episcopul de Remesiana Ștefan (Biserica Ortodoxă Sârbă); arhimandritul Serafim
(Șemiatovski) (Biserica Ortodoxă a Ținuturilor Cehe și a Slovaciei); și protoiereul Daniel Andreiuk
(Biserica Ortodoxă din America). 

 La slujba patriarhală au participat: vicepreședintele Dumei de Stat a Federației Ruse A. Iu. Kuznețov;
guvernatorul regiunii Volgograd A. I. Bociarov; directorul Serviciului Federal de Executare a Pedepselor
din Rusia A. A. Gostev; directorul Trezoreriei Federale a Federației Ruse R. E. Artiuhin; președintele
Departamentului Sinodal pentru relațiile Bisericii cu societatea și mass-media V. R. Legoida; prim-
viceministrul culturii al Rusiei S. G. Obryvalin; prim-vicedirectorul general al Căilor Ferate Ruse V. V.
Mihailov; adjunctul șefului Administrației Prezidențiale pentru proiecte sociale A. V. Juravski; auditor al
Camerei de Conturi a Federației Ruse I. N. Kagramanean; președintele Centrului Național de Cercetare
în Endocrinologie din cadrul Ministerului Sănătății al Rusiei I. I. Dedov; și vicepreședintele Adunării
Populare Ruse și președinte al consiliului de supraveghere al mișcării publice „Rossia Pravoslavnaya”
M. M. Ivanov. 

 Cântările liturgice au fost interpretate de Corul Patriarhal al Catedralei Hristos Mântuitorul, dirijat de I.
B. Tolkaciov. 



   

 Slujba patriarhală a fost transmisă în direct pe posturile de televiziune Soyuz și Spas, precum și pe
portalul oficial al Bisericii Ortodoxe Ruse patriarchia.ru. 

 La Ectenia întreită au fost rostite cereri speciale, iar Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse a citit
Rugăciunea pentru Sfânta Rusie. 

 Predica înainte de împărtășanie a fost rostită de către părintele Evgheni Duboveț, cleric al Bisericii
Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul din Ivanovskoye, Moscova. 

 La încheierea Dumnezeieștii Liturghii, Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse a săvârșit tedeumul
Triumfului Ortodoxiei. 

 Apoi, în Sala Tronului a Catedralei Hristos Mântuitorul, Sanctitatea Sa Patriarhul tedeumul a acordat
distincții bisericești. 

 Pentru contribuția sa la dezvoltarea medicinei și cu prilejul împlinirii a optzeci și cinci de ani,
președintele Centrului Național de Cercetare în Endocrinologie din cadrul Ministerului Sănătății al
Rusiei, membru al prezidiului Academiei Ruse de Științe și președinte al Asociației Ruse de
Endocrinologie I. I. Dedov a fost decorat cu Ordinul Sfântului Daniil al Moscovei, clasa I. 

 „Vă rog să primiți sincera mea recunoștință pentru activitatea dumneavoastră îndreptată spre
îmbunătățirea sănătății poporului nostru. De-a lungul multor ani ați lucrat în numeroase funcții de mare
responsabilitate, multe au depins și continuă să depindă de dumneavoastră, iar noi vedem cum munca
dumneavoastră aduce roade. Vă mulțumim din toată inima. Vă doresc ajutorul lui Dumnezeu, sănătate,
putere trupească și ani îndelungați de viață spre binele tuturor celor pe care i-ați vindecat, al tuturor
celor pe care i-ați ajutat și al tuturor celor care vă iubesc și vă respectă”, a spus Sanctitatea Sa
Patriarhul înmânând distincția. 

 Pentru contribuția sa la dezvoltarea relațiilor dintre Biserica Ortodoxă Rusă și Serviciul Federal de
Executare a Pedepselor din Rusia și cu prilejul împlinirii a șaizeci și cinci de ani, generalul de serviciu
intern și directorul instituției A. A. Gostev a fost decorat cu Ordinul Sfântului Daniil al Moscovei, clasa a
II-a. 

 Felicitându-l pe directorul Serviciului, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril a spus: „Am avut ocazia să
vorbesc cu deținuți, dar am fost deosebit de impresionat de o întâlnire care cred că a avut loc în
închisoarea Butîrka. Un bărbat care executa o pedeapsă pe viață mi-a cerut o întâlnire personală, între



patru ochi. Am întrebat conducerea închisorii, iar ei mi-au spus că acest lucru este exclus, deoarece nu
înțeleg ce fel de persoană este. Dacă vă strangulează? În cele din urmă am convins autoritățile să-mi
permită această întâlnire și nu voi uita niciodată mărturisirea acelui om. Mi-a spus lucruri pe care nu le
împărtășise nimănui înainte. Despre cele petrecute în copilăria sa, despre cum s-a format viziunea sa
crudă asupra vieții, despre crimele teribile pe care le-a comis. Atunci am înțeles cât de important este ca
preoții să aibă acces la astfel de oameni căzuți.” 

 „Slujirea dumneavoastră este una foarte importantă, orientată în primul rând spre vindecarea acestor
oameni bolnavi”, a adăugat Sanctitatea Sa. „Fiecare dintre ei are o boală care este în primul rând una
morală. De aceea apreciem foarte mult munca dumneavoastră, iar această înaltă distincție bisericească
v-a fost acordată pe drept. Este vital ca acest sistem să fie cu adevărat corectiv. Desigur, este imposibil
să se renunțe la pedeapsă, deoarece pedeapsa face parte din procesul de îndreptare. Dar dacă se
aplică doar pedeapsa fără o reală corectare, atunci oamenii devin înrăiți și ies din închisoare mai răi
decât au intrat. De aceea vom continua să cooperăm cu dumneavoastră, înțelegând pe deplin
importanța muncii pe care o desfășurați. Vă mulțumesc încă o dată pentru slujirea dumneavoastră.” 

 Pentru sprijinul acordat în înfrumusețarea Bisericii Tuturor Sfinților de pe Mamayev Kurgan din
Volgograd, guvernatorul regiunii Volgograd A. I. Bociarov a fost decorat cu Ordinul Sfântului Serghie de
Radonej, clasa a II-a. 

 Pentru contribuția la dezvoltarea relațiilor dintre Biserică și stat și cu prilejul împlinirii a șaizeci și cinci
de ani, adjunctul șefului Administrației Prezidențiale a Federației Ruse pentru proiecte sociale A. V.
Juravski a fost decorat cu Ordinul Sfântului Serghie de Radonej, clasa a III-a. 

 La ceremonia de decernare au participat: conducătorul Mitropoliei de Volgograd, mitropolitul de
Volgograd și Kamîșin Teodor; episcopul de Ramenskoye Alexie; președintele Departamentului Sinodal
pentru pastorația penitenciară, părintele Chiril Makovski; președintele Departamentului Sinodal pentru
relațiile Bisericii cu societatea și mass-media V. R. Legoida; și adjunctul ministrului culturii al Rusiei S.
G. Obryvalin. 

 A urmat apoi o recepție cu prilejul sărbătorii. În cuvântul său de salut, reprezentantul Patriarhului
Antiohiei și al Întregului Orient pe lângă Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, mitropolitul de
Filippopolis Nifon, a spus: 

 „Sanctitatea Voastră! Pentru noi, reprezentanții Bisericilor Ortodoxe Locale, este o mare bucurie să
sărbătorim ziua Triumfului Ortodoxiei slujind împreună cu dumneavoastră. Nicăieri în lumea ortodoxă
această zi nu este sărbătorită atât de solemn și atât de frumos ca în binecuvântatul oraș Moscova. 



 Aceasta este o zi a biruinței, a triumfului adevăratei învățături asupra iconoclaștilor. Cât de bucuros
este faptul că Rusia trăiește prin biruința libertății credinței. Nu putem decât să ne bucurăm că patruzeci
de mii de biserici rusești își sună clopotele pentru această sărbătoare, că turlele lor aurite strălucesc în
lumina slavei și că rugăciunile care răsună în ele îi slăvesc pe cei înfățișați pe icoanele ortodoxe. 

 În Rusia s-a dezvoltat o școală de iconografie care a oferit lumii o frumusețe spirituală aparte și o
teologie în culori. Mă bucur că o mică parte a moștenirii spirituale iconografice rusești este păstrată în
muzeul meu din Liban, pentru ca antiohienii să poată intra în contact cu o parte din sfințenia Rusiei și,
prin aceasta, să cunoască evlavia poporului rus. 

 Sanctitatea Voastră, fiind alături de Dumneavoastră în această zi a biruinței Bisericii, doresc să
subliniez că milioanele de credincioși care alcătuiesc turma rusă respectă profund contribuția personală
pe care ați avut-o la biruința asupra ateismului în perioada sovietică atât de dificilă pentru Biserică.
Slavă lui Dumnezeu că a apărut o întreagă generație care cunoaște despre aceste persecuții doar din
relatări. Sunt unul dintre martorii curajului și bărbăției dumneavoastră în credință, moștenită de la părinții
Dumneavoastră evlavioși și de la îndrumătorii remarcabili, o credință pe care ați mărturisit-o de când
erați rector al Academiei Teologice din Leningrad.      

 Fie ca Domnul să vă dăruiască ani îndelungați de viață spre slava Sfintei Biserici Ruse. Și fie ca
biruința binelui asupra răului, a iubirii asupra nepăsării, a adevărului asupra minciunii, prin care trăiți, să
vă însoțească întotdeauna în slujirea Dumneavoastră ca întâistătător. Întru mulți ani!” 

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/94064/
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